

**Ημερίδα & εκπαιδευτική επίσκεψη με τίτλο:  
«Κτίρια σχεδόν Μηδενικής Κατανάλωσης Ενέργειας:  
Από τη θεωρία στην πράξη»**

Στο πλαίσιο του έργου AIDA προγραμματίζεται ημερίδα και εκπαιδευτική επίσκεψη με τίτλο: «Κτίρια σχεδόν Μηδενικής Κατανάλωσης Ενέργειας: Από τη θεωρία στην πράξη», την **Παρασκευή 15 Μαρτίου 2013, στις 9:00**. Η συγκεκριμένη εκδήλωση ξεκινά με την ημερίδα όπου θα γίνουν παρουσιάσεις σχετικά με τον ολοκληρωμένο ενεργειακό σχεδιασμό κτιρίων στην κατεύθυνση της (σχεδόν) μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας καθώς και παρουσιάσεις δύο επιλεγμένων κτιρίων, της Σπουδαστικής Εστίας «Αλίκη Περρωτή», της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής Θεσσαλονίκης και του Δημαρχείου Πυλαίας.



Σπουδαστική Εστία «Αλίκη Περρωτή».



Δημαρχείο Πυλαίας.

Με το πέρας των παρουσιάσεων ξεκινά η εκπαιδευτική επίσκεψη, πρώτα στο κτίριο της Σπουδαστικής Εστίας και κατόπιν στο Δημαρχείο Πυλαίας, με περιήγηση στους χώρους και των δύο κτιρίων προκειμένου οι επισκέπτες να δουν από κοντά τις τεχνολογίες ΑΠΕ και τα βιοκλιματικά στοιχεία στο σχεδιασμό τους.

Τόπος διεξαγωγής της ημερίδας είναι η αίθουσα εκδηλώσεων της Σπουδαστικής Εστίας «Αλίκη Περρωτή», στην Αμερικανική Γεωργική Σχολή Θεσσαλονίκης (*Μαρίνου Αντύπα 12, Τ.Κ. 55102, Πυλαία Θεσσαλονίκης*).

Για την εκπαιδευτική επίσκεψη προβλέπεται δωρεάν μεταφορά με πούλμαν από τη Γεωργική Σχολή Θεσσαλονίκης προς το Δημαρχείο Πυλαίας και πίσω.

Η εγγραφή για συμμετοχή στην εν λόγω εκδήλωση πραγματοποιείται ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας του έργου AIDA, στην ακόλουθη διεύθυνση:

[http://www.aidaproject.eu/study\\_tours\\_gr.php](http://www.aidaproject.eu/study_tours_gr.php)

Η συγκεκριμένη εκδήλωση απευθύνεται σε εκπροσώπους Φορέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης καθώς και σε αρχιτέκτονες & άλλους μηχανικούς που δραστηριοποιούνται στον κτιριακό τομέα. Λόγω περιορισμένης δυναμικότητας του κτιρίου για φιλοξενία μεγάλου αριθμού επισκεπτών, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας κατά την εκδήλωση ενδιαφέροντος συμμετοχής από τους ενδιαφερόμενους.

Η συμμετοχή στην εκδήλωση είναι δωρεάν.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση μπορείτε να απευθύνεστε στην κα Αργυρώ Γιακουμή και στην κα Εύη Τζανακάκη, Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών & Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΚΑΠΕ), 210 6603300.

Με την υποστήριξη

## **Το Ευρωπαϊκό έργο “AIDA” με θέμα: “Ολοκληρωμένος Ενεργειακός Σχεδιασμός Κτιρίων σχεδόν Μηδενικής Κατανάλωσης Ενέργειας”**

Το νέο αυτό Ευρωπαϊκό έργο υπάγεται στο πρόγραμμα Ευφυής Ενέργεια για την Ευρώπη (Intelligent Energy for Europe – IEE) και ονομάζεται **AIDA** (**A**ffirmative **I**ntegrated **E**nergy **D**esign **A**ction). Το έργο ξεκίνησε τον Απρίλιο του 2012 και αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Μάρτιο του 2015. Στο έργο συμμετέχουν συνολικά επτά ευρωπαϊκές χώρες και συγκεκριμένα η Αυστρία, η Ισπανία, η Γαλλία, η Ιταλία, η Ουγγαρία, το Ηνωμένο Βασίλειο και η Ελλάδα μέσω του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών & Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΚΑΠΕ).

### **Το έργο AIDA**

Το έργο αφορά την προώθηση των **κτιρίων σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας** και προσφέρει δράσεις που στοχεύουν στην εξοικείωση των Φορέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης με τη συγκεκριμένη ιδέα και στην ενσωμάτωση της ιδέας στο σχεδιασμό τους, μέσω της κατασκευής κτιρίων ή μέσω της ανακατασκευής υφιστάμενων κτιρίων, σύμφωνα με τις προδιαγραφές κτιρίων σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης.

Απώτερος στόχος του έργου είναι η εξάπλωση και η διάδοση της ιδέας των κτιρίων σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας, που θα οδηγήσει στην κατασκευή δημοτικών κτιρίων τα οποία θα πληρούν τις σχετικές προδιαγραφές και θα χαρακτηρίζονται ως σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας.

Επιλεγμένοι Φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και στις επτά συμμετέχουσες χώρες, θα βοηθηθούν μέσω των δράσεων του έργου προκειμένου να εφαρμόσουν τις προδιαγραφές των κτιρίων σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας είτε σε νέα κτίρια που σκοπεύουν να κτίσουν είτε σε υφιστάμενα που σκοπεύουν να ανακαινίσουν.

### **Σε ποιους απευθύνεται το έργο;**

Το έργο AIDA απευθύνεται κυρίως σε:

Δήμους, Περιφέρειες και εν γένει σε Φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης που:

- ⇒ Ενδιαφέρονται να ενημερωθούν για τα κτίρια σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας.
- ⇒ Σκοπεύουν να κατασκευάσουν κάποιο νέο κτίριο ή να ανακαινίσουν κάποιο υφιστάμενο σύμφωνα με τις προδιαγραφές κτιρίου σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας.
- ⇒ Ενδιαφέρονται να προσανατολίσουν τον ενεργειακό σχεδιασμό τους για τον κτιριακό τομέα, προς τα κτίρια σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας.

### **Οφέλη συμμετοχής στο έργο:**

- Επισκέψεις σε υφιστάμενα καινοτόμα κτίρια σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας στην Ελλάδα και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες.
- Ενημέρωση για τις τρέχουσες εξελίξεις σε θεσμικό και τεχνολογικό επίπεδο.
- Για τους Φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης που θα συνάψουν Σύμφωνο Συνεργασίας με το ΚΑΠΕ, παροχή επιστημονικής υποστήριξης κατά τη διαδικασία σχεδιασμού ενός νέου κτιρίου τους ή την ανακατασκευή ενός υφιστάμενου (π.χ. παιδικός σταθμός, δημαρχείο κτλ.), σύμφωνα με τις προδιαγραφές του κτιρίου σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας.
- Επιστημονική υποστήριξη στη χρήση εργαλείων λογισμικού για το σχεδιασμό κτιρίων σχεδόν μηδενικής κατανάλωσης ενέργειας.

